
CENTRUM BADANIA OPINII SPOŁECZNEJ

CBOS

SEKRETARIAT
OŚRODEK INFORMACJI

629 - 35 - 69,  628 - 37 - 04

693 - 46 - 92,  625 - 76 - 23
UL. ŻURAWIA 4A, SKR. PT.24
00 - 503  W A R S Z A W A
TELEFAX  629 - 40 - 89

INTERNET http://www.cbos.pl E-mail: sekretariat@cbos.pl

 

PRZEDRUK I ROZPOWSZECHNIANIE MATERIAŁÓW CBOS W CAŁOŚCI LUB W CZĘŚCI ORAZ WYKORZYSTANIE DANYCH EMPIRYCZNYCH 

JEST DOZWOLONE WYŁĄCZNIE Z PODANIEM ŹRÓDŁA 

 

   

  BS/45/2006 

  

 

 

 

 

SPADEK NOTOWAŃ RZĄDU 

 

 

 

KOMUNIKAT Z BADA Ń 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

WARSZAWA, MARZEC 2006 



 

 

Znak jakości przyznany CBOS przez Organizację Firm Badania Opinii i Rynku  
28 września 2005 roku 

 

R A
N

K
IE

TE
R

S
K

IE
J

G
W

A
R

A
N

C
JA

PRACY

JAKOŚCI

 



 
SPADEK NOTOWAŃ RZĄDU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (190), 3-6 marca 2006 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1081). 

CBOS

 

 Po czterech miesiącach funkcjonowania rządu opinie o nim 

po raz pierwszy znacząco się pogorszyły, choć nadal pozostają 

w przeważającej mierze pozytywne. Od lutego zmalała liczba 

zwolenników rządu Kazimierza Marcinkiewicza (z 53% 

do   48%), wzrosła zaś liczba jego przeciwników (z 12% 

do 15%). 

 Pogorszyły się też oceny wyników działalności rządu. 

Odnotowaliśmy 4-punktowy spadek liczby osób dobrze 

oceniających jego pracę (z 58% do 54%) i  7-punktowy wzrost 

odsetka oceniających ją negatywnie (z 18% do 25%).  

 Zdecydowanie gorsze niż przed miesiącem są opinie o polityce 

gospodarczej rządu. Liczba osób przekonanych, że polityka ta 

stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej, zmalała 

o  8  punktów (z 50% do 42%), natomiast odsetek badanych 

wypowiadających się na ten temat sceptycznie wzrósł o 10 

punktów (z  29% do 39%). 

 W stosunkowo najmniejszym stopniu pogorszenie notowań 

rządu dotknęło samego premiera. Nadal większość badanych 

(60%, o 3 punkty mniej niż w lutym) wyraża zadowolenie 

z tego, że Kazimierz Marcinkiewicz pełni funkcję szefa rządu. 

Nie aprobuje go na tym stanowisku 18% ankietowanych 

(o 3 punkty więcej niż przed miesiącem). 

 



 

 

 

  

 

 

 
Pierwsze tygodnie funkcjonowania paktu stabilizacyjnego, który miał zapewnić 

rządowi poparcie większości w parlamencie, nie przyniosły oczekiwanego uspokojenia na 

scenie politycznej. Przeciwnie, niemal od samego początku sygnatariusze paktu są wobec 

siebie nieufni lub mówią wprost o zagrożeniu jego funkcjonowania. Brak stabilizacji 

politycznej, powracająca koncepcja rozpisania nowych wyborów parlamentarnych 

z pewnością nie służą dobrze społecznemu odbiorowi rządu.  

Badanie przeprowadziliśmy przed wykluczeniem (przez Leszka Balcerowicza) 

wiceministra finansów Cezarego Mecha z udziału w posiedzeniu Komisji Nadzoru 

Bankowego, co zaostrzyło spór między prezesem NBP a rządem. 

POPARCIE DLA RZ ĄDU 

Po czterech miesiącach funkcjonowania rządu opinie o nim po raz pierwszy znacząco 

się pogorszyły1. Od lutego odsetek zwolenników gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza 

zmniejszył się  o 5 punktów, a odsetek jego przeciwników wzrósł o 3 punkty. Nadal jednak 

utrzymuje się wysokie poparcie dla rządu - ci, którzy go popierają (48%), ponad trzykrotnie 

przeważają liczebnie nad jego przeciwnikami (15%).   

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II III IV V VI VII VIII  IX*  XI XII I II III 

2005 2006 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 20 15 18 19 14 13 15 15 41 44 50 53 48 
Przeciwnicy 26 38 38 29 35 37 37 36 15 13 10 12 15 
Obojętni 48 38 38 45 42 42 41 43 36 33 31 28 30 

Trudno powiedzieć 6 9 6 7 9 8 7 6 9 10 9 8 7 

* Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki 
 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (190) zrealizowano w dniach 3-6 marca 2006 roku na liczącej 1081 
osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 RYS. 1.  STOSUNEK DO RZĄDU  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

W ciągu ostatniego miesiąca rząd zraził do siebie przede wszystkim osoby z wyższym 

wykształceniem. W lutym zdecydowanie przeważali wśród nich zwolennicy gabinetu 

Kazimierza Marcinkiewicza, obecnie zaś jest to jedyna grupa spośród analizowanych 

przez nas kategorii społeczno-demograficznych, w której więcej jest przeciwników rządu 

(39%) niż jego zwolenników (36%). Zapewne jest to m.in. efekt krytyki przez czołowych 

polityków PiS niektórych środowisk zawodowych, takich jak prawnicy, dziennikarze, 

a wcześniej lekarze. 

Rząd Kazimierza Marcinkiewicza cieszy się największym poparciem wśród osób 

starszych - powyżej 65 roku życia (59%), rolników (57%) emerytów (60%) oraz gospodyń 

domowych (57%) . 

Nadal istotnym czynnikiem różnicującym stosunek do obecnego rządu pozostaje 

religijność ankietowanych: im częściej biorą udział w praktykach religijnych, tym częściej 

deklarują poparcie dla niego. Do zwolenników gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza zalicza 

się niemal dwie trzecie badanych kilka razy w tygodniu uczestniczących w praktykach 

religijnych (65%) i niespełna jedna czwarta w ogóle niepraktykujących (24%).   

Zdecydowanie częściej identyfikują się z rządem respondenci deklarujący prawicowe 

poglądy polityczne (66%) niż badani o orientacji lewicowej (37%) czy centrowej (46%). 
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W potencjalnych elektoratach poparcie dla rządu zdecydowanie najczęściej wyrażają 

zwolennicy PiS oraz LPR. Wśród wyborców trzeciego z sygnatariuszy paktu stabilizacyjnego 

- Samoobrony nie jest ono już tak częste, choć także wśród nich wyraźną przewagę mają 

zwolennicy rządu. Mniej przychylni rządowi są sympatycy SLD i, szczególnie, PO, jednak 

nadal  w tych elektoratach ma on więcej zwolenników niż przeciwników.  

Poparcie dla obecnej ekipy rządowej przeważa także wśród osób dystansujących się 

od polityki - niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz niezamierzających 

uczestniczyć w wyborach.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 84 2 10 3 
LPR* 78 0 22 0 
Samoobrona* 52 11 24 13 
SLD 49 30 21 0 
PO  37 31 29 4 

Niezdecydowani 43 15 28 14 
Niezamierzający głosować 40 12 39 9 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i Samoobrony w badanej próbie dane dotyczące tych 
elektoratów należy traktować z ostrożnością 
 

OCENA DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU 

Pogorszyły się oceny wyników działalności rządu. Liczba respondentów dobrze 

podsumowujących jego pracę zmalała o 4 punkty procentowe, a odsetek osób oceniających ją 

źle zwiększył się o 7 punktów. Mimo niekorzystnych zmian w odbiorze rządu nadal ponad 

połowa Polaków (54%) dobrze ocenia efekty jego działań. Niezadowolenie z pracy rządu 

wyraża jedna czwarta (25%). 

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II III IV V VI VII VIII  IX* XII I II III 
2005 2006 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Kazimierza Marcinkiewicza od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 27 17 21 24 18 18 20 20 48 54 58 54 

Źle 46 58 56 51 57 59 57 58 14 12 18 25 

Trudno powiedzieć 27 25 22 25 25 23 23 22 38 34 24 21 

* Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki 
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 RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU  
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

Pozytywne opinie o wynikach działalności rządu dominują niemal we wszystkich 

analizowanych grupach społeczno-demograficznych. Negatywne oceny przeważają wśród 

osób z wyższym wykształceniem (46%), kadry kierowniczej i inteligencji (42%). Stosunkowo 

często krytyczne opinie o pracy rządu wyrażają także osoby najlepiej sytuowane - 

o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1200 zł (37%).  

W elektoratach partyjnych z dotychczasowych efektów pracy rządu zadowoleni są 

przede wszystkim potencjalni wyborcy PiS oraz LPR. Dobrze ocenia je również większość 

sympatyków Samoobrony. Bardziej zróżnicowane są opinie zwolenników partii opozycyjnych 

-  PO i SLD, choć i wśród nich więcej jest ocen pozytywnych niż negatywnych.  

Dobre oceny rezultatów działań rządu przeważają także wśród osób niemających 

wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz wśród niezainteresowanych udziałem 

w ewentualnych wyborach.  
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 89 3 7 
LPR* 80 13 7 
Samoobrona* 62 22 16 
PO 48 39 13 
SLD 48 43 10 

Niezdecydowani 43 17 40 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 45 27 29 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i Samoobrony w badanej próbie dane dotyczące tych 
elektoratów należy traktować z ostrożnością 

 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZ ĄDU 

Zdecydowanie gorsze niż przed miesiącem są opinie o polityce gospodarczej rządu. 

Liczba osób przekonanych, że polityka ta stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej, 

zmalała o 8 punktów procentowych, natomiast odsetek badanych wypowiadających się na ten 

temat sceptycznie wzrósł o 10 punktów. Tym samym osoby sądzące, że polityka rządu 

przyczynia się do poprawy stanu gospodarki (42%) tylko nieznacznie przeważają nad 

pesymistami w tym względzie (39%).  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XII I II III IV V VI VII *  XI XII I II III  

2004 2005 2006 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 23 28 24 14 17 18 13 14 49 48 56 50 42 

Nie 53 52 54 65 64 62 64 68 28 29 23 29 39 

Trudno powiedzieć 24 21 21 21 19 20 23 19 23 23 21 21 19 

* Do lipca 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Stosunkowo najwięcej wątpliwości co do efektywności polityki gospodarczej rządu 

mają ankietowani z wyższym wykształceniem (62%), kadra kierownicza i inteligencja (52%) 

oraz osoby stosunkowo najlepiej sytuowane - o miesięcznych dochodach per capita powyżej 

1200 zł (50%). 

W elektoratach partyjnych zdecydowanie najlepiej politykę gospodarczą obecnego 

gabinetu oceniają zwolennicy PiS. Raczej z nadzieją oczekują jej efektów także sympatycy 

Samoobrony i LPR. Nieprzekonani co do skuteczności działań rządu w tym zakresie są 

potencjalni wyborcy SLD oraz PO. 

Wśród osób niezdecydowanych, na kogo głosować, oraz wśród nieplanujących 

udziału w wyborach parlamentarnych także zaczęło przeważać przekonanie, że polityka rządu 

nie przyczynia się do poprawy sytuacji gospodarczej. 
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Tabela 6 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 84 6 10 
LPR* 62 28 10 
Samoobrona* 50 37 13 
PO  32 56 12 
SLD 25 57 18 

Niezdecydowani 27 36 37 
Niezamierzający głosować 33 43 24 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i Samoobrony w badanej próbie dane dotyczące tych 
elektoratów należy traktować z ostrożnością 

 

 

AKCEPTACJA PREMIERA  

W stosunkowo najmniejszym stopniu pogorszenie notowań rządu dotknęło samego 

premiera. Nadal większość badanych (60%, o 3 punkty mniej niż w lutym) deklaruje 

zadowolenie z tego, że Kazimierz Marcinkiewicz pełni funkcję szefa rządu. Nie aprobuje go 

na tym stanowisku 18% ankietowanych (o 3 punkty więcej niż przed miesiącem).  

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II III IV V VI VII VIII  IX*  XI XII I II III 

2005 2006 

Czy jest Pan(i) zadowolo-
ny(a) z tego, że obecnie na 
czele rządu stoi Kazimierz 
Marcinkiewicz? w procentach 

Tak 31 21 23 26 18 18 22 21 48 51 58 63 60 

Nie 40 52 53 45 53 55 54 55 23 22 15 15 18 

Trudno powiedzieć 29 27 24 29 29 28 24 24 29 27 27 22 22 

* Do września 2005 roku wskazania dotyczyły premiera Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Zadowolenie z premiera przeważa we wszystkich grupach społeczno-demograficznych 

i w elektoratach wszystkich partii politycznych mających obecnie największe poparcie 

społeczne. Prezes Rady Ministrów cieszy się także uznaniem osób dystansujących się 

od polityki - niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz niezamierzających 

uczestniczyć w wyborach parlamentarnych.  

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu stoi 
Kazimierz Marcinkiewicz?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 89 3 8 
LPR* 84 10 6 
Samoobrona* 69 9 22 
PO  55 35 10 
SLD 50 36 14 

Niezdecydowani 50 14 37 
Niezamierzający głosować 52 17 30 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i Samoobrony w badanej próbie dane dotyczące tych 
elektoratów należy traktować z ostrożnością 
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OPINIE O RZĄDZIE A OCENY I PROGNOZY SYTUACJI W KRAJU  

Wzrost krytycyzmu wobec rządu zbiega się z obserwowanym pogorszeniem nastrojów 

społecznych2. Nie jest to zbieżność przypadkowa. Warto w kontekście pogarszających się 

notowań rządu przypomnieć, że opinie o nim są na ogół elementem zgeneralizowanych ocen 

całego układu rządzącego. Innymi słowy, na opinie o rządzie pracuje także jego zaplecze 

polityczne. Brak w parlamencie stabilnej większości popierającej rząd, nieporozumienienia 

i konflikty między sygnatariuszami paktu stabilizacyjnego odbijają się negatywnie także 

na ocenie rządzącego gabinetu. Wskazuje na to m.in. korelacja między opiniami o rządzie 

a  ocenami i prognozami różnych aspektów sytuacji w kraju oraz sytuacji osobistej 

respondentów. Okazuje się, że stosunek do rządu i ocena wyników jego działalności silniej 

wiąże się z oceną i przewidywaniami dotyczącymi sytuacji politycznej w kraju niż z opiniami 

o sytuacji gospodarczej, sytuacji na rynku pracy czy też ocenami warunków życia własnej 

rodziny. Co więcej, opinie o sytuacji politycznej silniej niż opinie o sytuacji gospodarczej i na 

rynku pracy wiążą się z oceną prowadzonej przez rząd polityki gospodarczej. Warto również 

zwrócić uwagę, że opinie o rządzie silniej łączą się z prognozami sytuacji gospodarczej i na 

rynku pracy, a także z przewidywaniami dotyczącymi poziomu życia własnej rodziny niż 

ocenami obecnej sytuacji w tych dziedzinach. Oznacza to, że przychylność dla rządu 

i pozytywne oceny jego działalności wynikają nie tyle z zadowolenia z obecnej sytuacji 

ekonomicznej kraju i sytuacji osobistej, ile z nadziei na ich poprawę. Analogicznie 

negatywnym opiniom o rządzie sprzyjają nie tyle złe oceny obecnego stanu gospodarki 

i własnego poziomu życia, ile obawy przed ich pogorszeniem. Obawy te z kolei mogą 

po części wynikać z negatywnych ocen sytuacji politycznej w Polsce.  

Tabela 9 

Związek między oceną wyników działalności rządu a ocenami i przewidywaniami dotyczącymi  
różnych aspektów sytuacji w kraju i sytuacji rodziny  

Wymiary ocen sytuacji  Wartość współczynnika R Pearsona 
Oceny sytuacji politycznej 0,34 
Przewidywania dotyczące sytuacji politycznej  0,33 
Przewidywania dotyczące sytuacji gospodarczej  0,25 
Przewidywania dotyczące sytuacji na rynku pracy 0,20 
Przewidywania dotyczące poziomu życia rodziny 0,18 
Oceny sytuacji gospodarczej w kraju  0,16 
Oceny sytuacji na rynku pracy  0,12 
Oceny poziomu życia rodziny 0,09 

                                                 

2 Zob. komunikat CBOS „Nastroje społeczne w marcu”, marzec 2006. 
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Tabela 10 

Związek między oceną polityki gospodarczej rządu a ocenami i przewidywaniami dotyczącymi 
różnych aspektów sytuacji w kraju i sytuacji rodziny  

Wymiary ocen sytuacji  Wartość współczynnika R Pearsona 
Oceny sytuacji politycznej 0,40 
Przewidywania dotyczące sytuacji politycznej  0,39 
Przewidywania dotyczące sytuacji gospodarczej  0,36 
Przewidywania dotyczące sytuacji na rynku pracy 0,30 
Oceny sytuacji gospodarczej w kraju  0,25 
Przewidywania dotyczące poziomu życia rodziny 0,21 
Oceny sytuacji na rynku pracy  0,17 
Oceny poziomu życia rodziny 0,09 

 

 

 

 

   

 

Skończył się wyjątkowo długi okres, kiedy rządowi przybywało zwolenników, 

a  nadzieje na poprawę sytuacji w kraju wzrastały. Po czterech miesiącach działalności 

obecnego gabinetu opinie o nim wyraźnie się pogorszyły, choć nadal są w przeważającej 

mierze pozytywne. Dobrym notowaniom rządu z pewnością nie służą konflikty na scenie 

politycznej, w tym brak zaufania i spory między sygnatariuszami paktu stabilizacyjnego. 

Grupą społeczno-demograficzną, w opinii której rząd najbardziej stracił, są osoby z wyższym 

wykształceniem. Być może są one zaniepokojone m.in. nieprzychylnymi wypowiedziami 

czołowych polityków PiS pod adresem niektórych środowisk zawodowych, np. prawników 

i dziennikarzy, co z kolei może rodzić obawy o ingerencję rządzących w działania wymiaru 

sprawiedliwości i mediów, a w konsekwencji w ich niezależność.  

  

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do rz ądu   
                                                                                                   (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy │Przeciwnicy │ Oboj ętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     48   │     15    │     30   │      7   │   1081   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     50   │     16    │     28   │      6   │    515   │ 
                           │  Kobiety                   │     46   │     13    │     32   │      8   │    566   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     40   │     14    │     40   │      5   │    155   │ 
                           │  25-34                     │     37   │     18    │     37   │      7   │    195   │ 
                           │  35-44                     │     46   │     18    │     29   │      7   │    174   │ 
                           │  45-54                     │     51   │     13    │     31   │      5   │    200   │ 
                           │  55-64                     │     55   │     17    │     21   │      6   │    139   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     59   │      8    │     24   │     10   │    217   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     52   │     11    │     29   │      8   │    399   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     42   │     14    │     37   │      7   │    147   │ 
                           │  20-100 tys.               │     46   │     16    │     30   │      8   │    217   │ 
                           │  101-500 tys.              │     45   │     18    │     32   │      5   │    194   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     52   │     19    │     26   │      3   │    124   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     52   │      6    │     30   │     12   │    312   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     51   │     12    │     31   │      6   │    277   │ 
                           │  Średnie                   │     47   │     16    │     32   │      5   │    375   │ 
                           │  Wy ższe                    │     36   │     39    │     23   │      2   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     41   │     32    │     22   │      4   │     64   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     45   │     21    │     32   │      1   │     98   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     41   │     13    │     40   │      6   │    100   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     46   │     17    │     32   │      6   │    105   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     36   │     14    │     39   │     12   │     36   │ 
                           │  Rolnicy                   │     57   │     11    │     21   │     11   │     48   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     54   │     16    │     27   │      3   │     37   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     50   │      9    │     29   │     12   │    103   │ 
                           │  Emeryci                   │     60   │     10    │     23   │      8   │    254   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     42   │     23    │     31   │      4   │     65   │ 
                           │  Bezrobotni                │     39   │     12    │     40   │      9   │    144   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     57   │      7    │     33   │      3   │     27   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     46   │     20    │     30   │      5   │    167   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     43   │     17    │     36   │      4   │     79   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     43   │     18    │     36   │      4   │    207   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     53   │     11    │     22   │     15   │     49   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     47   │     10    │     37   │      6   │    131   │ 
                           │  301-500                   │     51   │      6    │     36   │      7   │    168   │ 
                           │  501-900                   │     50   │     13    │     31   │      6   │    234   │ 
                           │  901-1200                  │     51   │     14    │     30   │      4   │     94   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     51   │     24    │     19   │      6   │     77   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     43   │     12    │     36   │      9   │    302   │ 
                           │  Średnie                   │     51   │     13    │     28   │      8   │    473   │ 
                           │  Dobre                     │     49   │     19    │     28   │      3   │    305   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     65   │      2    │     28   │      6   │     58   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     54   │     13    │     26   │      7   │    525   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     54   │     10    │     27   │      9   │    183   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     37   │     17    │     40   │      6   │    185   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     24   │     28    │     41   │      7   │    129   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     37   │     25    │     34   │      4   │    150   │ 
                           │  Centrum                   │     46   │     16    │     34   │      4   │    291   │ 
                           │  Prawica                   │     66   │     13    │     18   │      3   │    335   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     37   │      9    │     39   │     15   │    303   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalno ści rz ądu 
premiera Kazimierza Marcinkiewicza od czasu obj ęcia 
przeze ń władzy?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     54   │     25   │     21   │   1081   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     56   │     27   │     17   │    515   │ 
                                │  Kobiety                   │     52   │     23   │     25   │    566   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     55   │     26   │     20   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     45   │     28   │     27   │    195   │ 
                                │  35-44                     │     55   │     29   │     16   │    174   │ 
                                │  45-54                     │     56   │     27   │     17   │    200   │ 
                                │  55-64                     │     55   │     28   │     16   │    139   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     57   │     15   │     28   │    217   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     56   │     21   │     23   │    399   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     53   │     24   │     23   │    147   │ 
                                │  20-100 tys.               │     50   │     28   │     22   │    217   │ 
                                │  101-500 tys.              │     50   │     29   │     20   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     60   │     27   │     13   │    124   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     55   │     18   │     27   │    312   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     55   │     22   │     23   │    277   │ 
                                │  Średnie                   │     56   │     27   │     18   │    375   │ 
                                │  Wy ższe                    │     40   │     46   │     13   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     40   │     42   │     18   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     52   │     31   │     17   │     98   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     54   │     22   │     24   │    100   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │     26   │     22   │    105   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     56   │     27   │     17   │     36   │ 
                                │  Rolnicy                   │     62   │     15   │     22   │     48   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     58   │     26   │     17   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     56   │     19   │     25   │    103   │ 
                                │  Emeryci                   │     57   │     20   │     23   │    254   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     53   │     30   │     18   │     65   │ 
                                │  Bezrobotni                │     50   │     29   │     22   │    144   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     58   │     23   │     19   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     49   │     31   │     19   │    167   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     51   │     23   │     26   │     79   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     54   │     27   │     18   │    207   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     55   │     21   │     24   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     54   │     28   │     19   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     59   │     19   │     22   │    168   │ 
                                │  501-900                   │     56   │     26   │     18   │    234   │ 
                                │  901-1200                  │     53   │     28   │     19   │     94   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     48   │     37   │     15   │     77   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     46   │     29   │     25   │    302   │ 
                                │  Średnie                   │     57   │     20   │     23   │    473   │ 
                                │  Dobre                     │     56   │     29   │     15   │    305   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     70   │      9   │     21   │     58   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     60   │     21   │     19   │    525   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     59   │     21   │     20   │    183   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     40   │     35   │     25   │    185   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     34   │     41   │     25   │    129   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     40   │     44   │     15   │    150   │ 
                                │  Centrum                   │     55   │     29   │     16   │    291   │ 
                                │  Prawica                   │     72   │     19   │      9   │    335   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     40   │     18   │     42   │    303   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rz ądu stwarza szans ę 
poprawy sytuacji gospodarczej?  

  
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     42   │     39   │     19   │   1081   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     44   │     42   │     14   │    515   │ 
                                │  Kobiety                   │     40   │     36   │     24   │    566   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     46   │     39   │     15   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     38   │     43   │     19   │    195   │ 
                                │  35-44                     │     37   │     47   │     16   │    174   │ 
                                │  45-54                     │     40   │     43   │     18   │    200   │ 
                                │  55-64                     │     44   │     39   │     16   │    139   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     46   │     26   │     29   │    217   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     47   │     33   │     20   │    399   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     38   │     42   │     20   │    147   │ 
                                │  20-100 tys.               │     39   │     41   │     20   │    217   │ 
                                │  101-500 tys.              │     38   │     44   │     19   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     39   │     45   │     16   │    124   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     44   │     26   │     29   │    312   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     43   │     37   │     20   │    277   │ 
                                │  Średnie                   │     42   │     44   │     15   │    375   │ 
                                │  Wy ższe                    │     32   │     62   │      6   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     39   │     52   │      8   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     39   │     48   │     13   │     98   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     36   │     44   │     20   │    100   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     38   │     44   │     18   │    105   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     32   │     32   │     36   │     36   │ 
                                │  Rolnicy                   │     49   │     44   │      8   │     48   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     45   │     40   │     15   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     44   │     30   │     26   │    103   │ 
                                │  Emeryci                   │     48   │     30   │     23   │    254   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     43   │     44   │     13   │     65   │ 
                                │  Bezrobotni                │     35   │     42   │     23   │    144   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     54   │     32   │     14   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     39   │     47   │     14   │    167   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     34   │     44   │     22   │     79   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     38   │     43   │     19   │    207   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     45   │     44   │     11   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     38   │     40   │     22   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     46   │     32   │     23   │    168   │ 
                                │  501-900                   │     42   │     40   │     18   │    234   │ 
                                │  901-1200                  │     45   │     43   │     12   │     94   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     38   │     50   │     12   │     77   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     34   │     40   │     26   │    302   │ 
                                │  Średnie                   │     43   │     37   │     20   │    473   │ 
                                │  Dobre                     │     47   │     41   │     12   │    305   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     68   │     13   │     19   │     58   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     47   │     33   │     20   │    525   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     42   │     41   │     17   │    183   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     32   │     51   │     17   │    185   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     21   │     56   │     22   │    129   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     28   │     59   │     13   │    150   │ 
                                │  Centrum                   │     36   │     50   │     14   │    291   │ 
                                │  Prawica                   │     64   │     27   │     10   │    335   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     29   │     33   │     38   │    303   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rz ądu stoi Kazimierz Marcinkiewicz?   

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     60   │     18   │     22   │   1081   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     60   │     21   │     19   │    515   │ 
                                │  Kobiety                   │     59   │     16   │     25   │    566   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     59   │     19   │     23   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     48   │     26   │     25   │    195   │ 
                                │  35-44                     │     60   │     21   │     19   │    174   │ 
                                │  45-54                     │     62   │     20   │     19   │    200   │ 
                                │  55-64                     │     65   │     14   │     20   │    139   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     65   │     10   │     26   │    217   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     63   │     15   │     22   │    399   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     57   │     20   │     23   │    147   │ 
                                │  20-100 tys.               │     57   │     20   │     23   │    217   │ 
                                │  101-500 tys.              │     56   │     23   │     21   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     64   │     15   │     20   │    124   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     60   │     12   │     28   │    312   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     64   │     17   │     20   │    277   │ 
                                │  Średnie                   │     61   │     20   │     19   │    375   │ 
                                │  Wy ższe                    │     46   │     33   │     21   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     49   │     27   │     24   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     58   │     23   │     19   │     98   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     60   │     17   │     23   │    100   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     59   │     18   │     23   │    105   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     47   │     25   │     28   │     36   │ 
                                │  Rolnicy                   │     62   │     14   │     24   │     48   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     65   │     23   │     12   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     58   │     16   │     26   │    103   │ 
                                │  Emeryci                   │     67   │     11   │     22   │    254   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     50   │     31   │     19   │     65   │ 
                                │  Bezrobotni                │     58   │     19   │     23   │    144   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     70   │     19   │     11   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     56   │     23   │     21   │    167   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     57   │     23   │     20   │     79   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     57   │     20   │     23   │    207   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     58   │     13   │     29   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     68   │     14   │     19   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     60   │     17   │     23   │    168   │ 
                                │  501-900                   │     66   │     18   │     16   │    234   │ 
                                │  901-1200                  │     69   │     16   │     14   │     94   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     52   │     25   │     23   │     77   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     56   │     18   │     26   │    302   │ 
                                │  Średnie                   │     62   │     16   │     22   │    473   │ 
                                │  Dobre                     │     60   │     22   │     18   │    305   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     79   │      7   │     15   │     58   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     65   │     14   │     21   │    525   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     63   │     16   │     21   │    183   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     49   │     27   │     24   │    185   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     41   │     30   │     29   │    129   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     56   │     28   │     16   │    150   │ 
                                │  Centrum                   │     57   │     23   │     20   │    291   │ 
                                │  Prawica                   │     77   │     14   │      9   │    335   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     46   │     13   │     42   │    303   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 




